
TEST FORM A3 

 

1  PROVINCIA DI VICENZA 

1. In ciascuna delle seguenti tre righe il gruppo di simboli a destra è stato ottenuto dal gruppo di lettere a sinistra 
sostituendo alle lettere comprese tra la “A” e la “L” il simbolo “”, alle lettere comprese tra la “N” e la “Z” il 
simbolo “” e, infine, alla lettera “M” il simbolo “”. Individuate la riga in cui NON VI È una perfetta 
corrispondenza fra il gruppo di lettere a sinistra ed il gruppo di simboli a destra. Date la risposta annerendo 
la casella corrispondente. 

 

a) B G R T D C A Z P O           

b) A R U I N L M G T R           

c) B T F Q S A Z V R T           

 

2. Individuate quale delle seguenti coppie di parole esprime significato contrario. Date la risposta 
annerendo la casella corrispondente. 

a) GIOVANILE – OSARE 

b) FIORIRE – PENDENTE 

c) INADEGUATO – ADATTO 

 

3. Ai sensi del D.Lgs. n. 165/2001 e s.m.i., la contrattazione collettiva disciplina… 

a) la materia del conferimento e della revoca degli incarichi dirigenziali 

b) le materie attinenti all’organizzazione degli uffici 

c) il rapporto di lavoro e le relazioni sindacali 

4. In ciascuna delle seguenti tre righe il gruppo di simboli a destra è stato ottenuto dal gruppo di lettere a sinistra 
sostituendo alle lettere comprese tra la “A” e la “L” il simbolo “”, alle lettere comprese tra la “N” e la “Z” il 
simbolo “” e, infine, alla lettera “M” il simbolo “”. Individuate la riga in cui NON VI È una perfetta 
corrispondenza fra il gruppo di lettere a sinistra ed il gruppo di simboli a destra. Date la risposta annerendo 
la casella corrispondente. 

 

a) F G B E A Z D T I O           

b) N B T R F D E S A Z           

c) O L P M N B T F H G           

 

5. Nel corpo umano, i muscoli scheletrici sono collegati alle ossa da cordoni fibrosi detti… 

a) miociti 

b) tendini 

c) cartilagini 

6. Ai sensi della Legge n. 241/1990 e s.m.i., in materia di procedimento amministrativo, la motivazione è obbligatoria 
per... 

a) ogni provvedimento amministrativo, compresi quelli concernenti l’organizzazione amministrativa, lo svolgimento 
dei pubblici concorsi ed il personale 

b) ogni provvedimento a contenuto generale 

c) ogni atto normativo 

7. In ciascuna delle seguenti tre righe il gruppo di simboli a destra è stato ottenuto dal gruppo di lettere a sinistra 
sostituendo alle lettere comprese tra la “A” e la “L” il simbolo “”, alle lettere comprese tra la “N” e la “Z” il 
simbolo “” e, infine, alla lettera “M” il simbolo “”. Individuate la riga in cui NON VI È una perfetta 
corrispondenza fra il gruppo di lettere a sinistra ed il gruppo di simboli a destra. Date la risposta annerendo 
la casella corrispondente. 

 

a) F G H B N M I O L P           

b) A Z Q Q E D G H T O           

c) R T G V B N H M I L           
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8. Quale delle seguenti tre alternative di risposta, è la traduzione in inglese corretta della frase “mi chiamo Adelaide”? 

a) My sister is Adelaide 

b) My name is Adelaide 

c) I am from Adelaide 

9. Quali sono gli organi di governo della Provincia? 

a) L'Assemblea dei Sindaci, il Consiglio e il Presidente 

b) Il Consiglio, la Giunta e il Presidente 

c) Il Consiglio, il Presidente e il Segretario generale 

10. In ciascuna delle seguenti tre righe il gruppo di simboli a destra è stato ottenuto dal gruppo di lettere a sinistra 
sostituendo alle lettere comprese tra la “A” e la “L” il simbolo “”, alle lettere comprese tra la “N” e la “Z” il 
simbolo “” e, infine, alla lettera “M” il simbolo “”. Individuate la riga in cui NON VI È una perfetta 
corrispondenza fra il gruppo di lettere a sinistra ed il gruppo di simboli a destra. Date la risposta annerendo 
la casella corrispondente. 

 
a) F B T U L O P S E A           

b) P O L M N U T F D A           

c) L M U I T G A Z S I           

 

11. A quale arcipelago appartiene l’isola di Lampedusa? 

a) Arcipelago della Maddalena 

b) Arcipelago delle isole Tremiti 

c) Arcipelago delle isole Pelagie 

12. Ai sensi della Legge n. 241/1990 e s.m.i., a quale possibile forma di responsabilità si espone il dipendente pubblico 
che utilizza per motivi personali beni messi a disposizione dall'amministrazione? 

a) Responsabilità disciplinare e amministrativa 

b) Responsabilità penale 

c) Responsabilità penale, disciplinare e amministrativa 

13. In ciascuna delle seguenti tre righe il gruppo di simboli a destra è stato ottenuto dal gruppo di lettere a sinistra 
sostituendo alle lettere comprese tra la “A” e la “L” il simbolo “”, alle lettere comprese tra la “N” e la “Z” il 
simbolo “” e, infine, alla lettera “M” il simbolo “”. Individuate la riga in cui NON VI È una perfetta 
corrispondenza fra il gruppo di lettere a sinistra ed il gruppo di simboli a destra. Date la risposta annerendo 
la casella corrispondente. 

 

a) O L P U N B G H T F C D             

b) D G F Q R I O M N B G H             

c) C S Z A S R F I U L M Q             

 

14. In un triangolo, la somma degli angoli interni è sempre… 

a) 160° 

b) 180° 

c) 210° 

15. Ai sensi della Legge n. 56/2014 e s.m.i., quale tra le seguenti alternative è una funzione attribuita alle Province? 

a) Stato civile 

b) Servizi di statistica 

c) Autorizzazione e controllo in materia di trasporto privato 
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16. In ciascuna delle seguenti tre righe il gruppo di simboli a destra è stato ottenuto dal gruppo di lettere a sinistra 
sostituendo alle lettere comprese tra la “A” e la “L” il simbolo “”, alle lettere comprese tra la “N” e la “Z” il 
simbolo “” e, infine, alla lettera “M” il simbolo “”. Individuate la riga in cui NON VI È una perfetta 
corrispondenza fra il gruppo di lettere a sinistra ed il gruppo di simboli a destra. Date la risposta annerendo 
la casella corrispondente. 

 

a) Q A Z S D C F E R T V G H U               

b) C V B N G L I O M A Z S E R               

c) V C B F G H T R V N B A S E               

 

17. Nella corrispondenza postale, il mittente è colui che… 

a) riceve la lettera 

b) spedisce la lettera 

c) consegna la lettera 

18. Ai sensi del D.Lgs. n. 33/2013 e s.m.i., in materia di bandi di concorso, che cosa le pubbliche amministrazioni NON 
pubblicano per il reclutamento di personale? 

a) Le tracce delle prove scritte 

b) I titoli di studio dei candidati 

c) I criteri di valutazione della Commissione 

19. In ciascuna delle seguenti tre righe il gruppo di simboli a destra è stato ottenuto dal gruppo di lettere a sinistra 
sostituendo alle lettere comprese tra la “A” e la “L” il simbolo “”, alle lettere comprese tra la “N” e la “Z” il 
simbolo “” e, infine, alla lettera “M” il simbolo “”. Individuate la riga in cui NON VI È una perfetta 
corrispondenza fra il gruppo di lettere a sinistra ed il gruppo di simboli a destra. Date la risposta annerendo 
la casella corrispondente. 

 

a) R F V B H U I O L M N C D Q               

b) O L P T G V F R D E S A Z C               

c) Z A S Q E Q R T U H B N M O               

 

20. Quando è entrata in vigore la Costituzione della Repubblica Italiana? 

a) 1 gennaio 1948 

b) 27 dicembre 1951 

c) 25 aprile 1958 

21. Ai sensi della Legge n. 56/2014 e s.m.i., il Consiglio provinciale, su proposta del Presidente della Provincia, adotta gli 
schemi di bilancio da sottoporre al parere… 

a) del Consiglio comunale di maggioranza 

b) Presidente della Regione 

c) dell’Assemblea dei Sindaci 

22. In ciascuna delle seguenti tre righe il gruppo di simboli a destra è stato ottenuto dal gruppo di lettere a sinistra 
sostituendo alle lettere comprese tra la “A” e la “L” il simbolo “”, alle lettere comprese tra la “N” e la “Z” il 
simbolo “” e, infine, alla lettera “M” il simbolo “”. Individuate la riga in cui NON VI È una perfetta 
corrispondenza fra il gruppo di lettere a sinistra ed il gruppo di simboli a destra. Date la risposta annerendo 
la casella corrispondente. 

 

a) Z L G H V S T N E G           

b) R M B F T I V A C M           

c) Q A D E U P S Z H R           
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23. La foglia di quale albero è rappresentata al centro della bandiera canadese? 

a) La foglia di ulivo 

b) La foglia di fico 

c) La foglia di acero 

24. Ai sensi del D.P.R. n. 445/2000 e s.m.i., il numero di protocollo... 

a) è progressivo e costituito da almeno sette cifre numeriche 

b) è sequenziale e costituito da almeno otto cifre alfanumeriche 

c) è casuale e costituito da almeno nove cifre numeriche 

25. In ciascuna delle seguenti tre righe il gruppo di simboli a destra è stato ottenuto dal gruppo di lettere a sinistra 
sostituendo alle lettere comprese tra la “A” e la “L” il simbolo “”, alle lettere comprese tra la “N” e la “Z” il 
simbolo “” e, infine, alla lettera “M” il simbolo “”. Individuate la riga in cui NON VI È una perfetta 
corrispondenza fra il gruppo di lettere a sinistra ed il gruppo di simboli a destra. Date la risposta annerendo 
la casella corrispondente. 

 

a) T G V B N M I L O P N R F C D E                 

b) L O P M N A C Z D F R T E Q A Z                 

c) T U I V B E D A Z C E R Q P O O                 

 

26. Qual è la capitale della Croazia? 

a) Zagabria 

b) Sarajevo 

c) Sofia 

27. Ai sensi del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., da chi viene eletto il Presidente della Provincia? 

a) Dai Sindaci e dai Consiglieri dei Comuni della Provincia 

b) Dai cittadini residenti nella Provincia 

c) Dal Ministero dell’Interno 

28. In ciascuna delle seguenti tre righe il gruppo di simboli a destra è stato ottenuto dal gruppo di lettere a sinistra 
sostituendo alle lettere comprese tra la “A” e la “L” il simbolo “”, alle lettere comprese tra la “N” e la “Z” il 
simbolo “” e, infine, alla lettera “M” il simbolo “”. Individuate la riga in cui NON VI È una perfetta 
corrispondenza fra il gruppo di lettere a sinistra ed il gruppo di simboli a destra. Date la risposta annerendo 
la casella corrispondente. 

 

a) S Z C V R E D G T U N L              

b) A Q Z E R F G V C B U I             

c) Q E D S A C U I O U N H             

29. L’acqua è un composto chimico formata da... 

a) glucosio e fruttosio 

b) idrogeno e ossigeno 

c) sodio e cloro 

30. Secondo il GDPR – Regolamento generale sulla protezione dei dati (UE/2016/679), come viene definito il trattamento 
dei dati personali in modo tale che questi non possano più essere attribuiti a un interessato specifico senza l’utilizzo 
di informazioni aggiuntive? 

a) Pseudonimizzazione 

b) Crittografia 

c) Trattamento transfrontaliero 

 


